

国务院中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。

明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

建机库规划空中路网

普宙科技勇闯无人机产业新赛道

走进一线 看信心

长江日报讯(记者李佳 通讯员孙睿)“收工!”8月9日下午,普宙科技有限公司(以下简称“普宙科技”)运维管理部经理周海峰抹了把安全帽边缘渗出的汗,与现场工程人员、工程师逐个击掌。

在他身后,与人同高的银灰色圆形无人机机库已然矗立。就在10多分钟前,一架无人机稳稳“钻”进机库,现场的运维工程师做好记录:“联调第二次航线飞行,现场航线飞行正常,飞机安全返回。”

这意味着位于东湖高新区高新二路光谷五路交叉路口的无人机机库成功完成部署。只需接通一根网线、一根电源线,便可实现远程指令下达、自动开合、无人机自动起降与充电等多种功能。这一机库项目编号为“119”。

长江日报记者现场看到,“119”被架设在距地面4.5米高的钢制平台上,周边就是新月溪公园。这里也是由东湖高新区投资建设、普宙科技承建的低空共享无人机应用示范区项目建设现场,预计今年10月项目竣工。

届时,在光谷518平方公里的“试验场”里,预计共部署无人机186架、自动机库128套,总规划航线超2000条,实现光谷低空空域全覆盖。在超大城市有序规划这样一张“低空公共航空网”,在全国还是首次。

2022年,普宙科技K01无人机自动机库诞生。当年8月,普宙科技在光谷开启低空共享无人机应用示范,11套无人机自动机库、3个应用支撑平台织起航路,开启惠及光谷6个政府部门的无人机“共享航班”,服务渣土车检测、占道经营检测等9个应用场景。

光谷为这批无人机规划了140余条航线,每架飞机日均飞行3次,原本三四个人一天的工作量,无人机10分钟即可自动完成。普宙科技市场部总监雷震介绍,经过“小试”,今年以来普宙科技在更大范围内打造覆盖全域的低空飞行“空中路网”,应用于光谷城市管理、环境水务、应急管理、公共安全、交通管理、文化宣传等34个应用场景。

“在我们的项目部墙上有一张大图,在我们心里也有一张图,规划的无人机机库点位逐渐铺满了518平方公里。”周海峰说,“我们有信心在更广的超大城市‘空域’里角逐万亿赛道。”

这几天,周海峰正带着工程师进驻到下一个机库建设项目工地,地图上新的小点又将“被点亮”。



部署完成的K01自动机库,项目编号为“119”。

15个重大项目正加速推进 长江北岸崛起“总部森林”

长江日报记者孙璐 实习生卢子仪

8月上旬,骄阳似火。在汉口江滩四期,顺着江岸区新村街道党工委副书记刘舰手指的方向,隔街相望,泰康金融中心7月底刚刚封顶;周大福金融中心奋战基坑正酣;中信泰富滨江金融城明年年中将交付第一栋超5A甲级办公楼……

江岸区新村街道地处汉口北部,东临长江,南隔二七路,北以二七长江大桥为界,与丹水池街道为邻,从北至西呈一条斜线与后湖街道接壤。

这里,是汉口滨江国际商务区的核心区。一路走来,新村街道辖区内近1公里长的长江边,15个重大项目正在加速推进,总投资额达1000多亿元,相当于沿这条街的长江岸线每一米“含金量”就达到1亿元。

其中,有7座200米以上的国际化总部楼宇,包括人们熟悉的周大福金融中心、泰康金融中心、中信泰富滨江金融城、新

希望华中区域总部等世界500强。

近日,长江日报记者走进新村街道,感受这些国际化的“总部森林”加速建设的热度,以及给城市、市民带来的蓬勃希望。

沿长江岸线崛起“总部森林”

8月8日,泰康金融中心项目专业经理甘伟文走进位于武汉轨道交通1号线徐州新村站旁的新村街道重大项目推进服务中心,熟门熟路。“7月30日,泰康金融中心封顶了,我过来向大家报个喜。”甘伟文说,现在开始进行外墙装修,项目预计2026年投入运营。

项目一路走来都有人保驾护航。甘伟文回忆说:“2021年9月,我们刚刚复工就碰到难题,周边地下环路、综合管廊及市政道路等基础设施项目正在建设,无法开辟施工进出口。我们进出的车辆每次都要去隔壁项目借道,就像回家要经过别

人家的院子,一天要借道好几次,不是长久之计。”

当了解到新村街道重大项目推进服务中心专为重大项目集中“办事”,赶紧找过来。中心专员第一时间通知街道,街道党工委刘舰马上组织专班,召集周边项目一起开会,及时协调周边项目建设单位,克服地下工程土方回填等困难,不到一个星期,在项目南侧专门开辟了一条施工通道,“打通了我们的生命线”。

作为全市第一个街道级的重大项目服务中心,已成立4年的新村街道重大项目推进服务中心为企业提供工商注册、税务征管、政策咨询、奖励兑现、土地摘牌、开盘预售等全过程服务。2021年,中心升级服务职能,形成重大项目政务服务、警务服务、政企交流、协税护税、招商引资、协调联动、政策宣传等七大功能服务空间。

(下转第三版)

2024 武汉的街力赛

长江日报讯(特派记者刘林德)

8月12日至13日,省委常委、市委书记郭元强率队赴恩施州及宜昌市五峰县开展结对帮扶工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于深化定点帮扶工作的重要指示精神,按照省委、省政府工作要求,进一步加强沟通交流,推动各项任务落地落实,共同走好高质量发展之路,为奋力推进中国式现代化湖北实践作出更大贡献。恩施州委书记胡超文、州长夏锡璠,宜昌市委书记熊征宇、市长马泽江参加活动。

恩施州咸丰县曲河镇湾田村近年大力发展生态产业、循环经济、乡村旅游,成为全省乡村振兴示范村。郭元强走进村湾,实地调研乡村产业发展、和美乡村建设等工作。他强调,要继续扎实推进武汉与恩施合作各项任务,帮助当地发展壮大特色产业,建设宜居宜业和美乡村,有力有效推动乡村振兴,让乡亲们过上更好的日子。来到咸丰县坪坝营、恩施土司城,郭元强详细了解当地文化和自然遗产保护传承利用情况。他说,恩施是国家重要生态功能区,历史文化资源丰富。要加强两地合作,坚持把保护放在第一位,合理开发利用文化和自然遗产资源,积极运用现代科技手段,深入挖掘文化遗产价值,携手打造旅游消费新场景,让人们充分领略生态之美、文化之美。

宜昌市五峰县种茶制茶历史悠久,茶产业是当地重点打造的支柱产业,是农民增收的重要来源。先后来到五峰县青岗岭生态茶园、中茶所·五峰茶叶科技小院,郭元强详细了解茶旅融合示范项目推进、科技赋能茶产业发展等情况。他说,要进一步加强资源和力量统筹,共同做好茶产业与科技、文旅融合文章,延伸产业链,提升附加值,加强品牌塑造、宣传和推广,推动茶产业持续做大做强,更好带动地方经济发展、农民增收致富。五峰县长乐坪镇百年关村“林药蜂”产业融合示范基地采用立体种养模式,引导农户种植经济林木、中药材和中华小蜜蜂,取得良好效益。郭元强勉励当地深入挖掘特色农业资源,大力推广新技术、新模式,推动特色农业产业不断发展壮大。

郭元强在调研中表示,看到恩施州、宜昌市五峰县各项工作扎实推进,经济社会发展取得新成效、展现新气象,我们感到由衷的高兴。希望进一步深化务实合作,持续推动各项工作走深走实。要拓宽合作领域,加强产业协作、人才交流、民生帮扶,推动区域协同发展、共同发展。要加强高效对接,强化资源统筹和工作协调,做到优势互补、发展互动。要坚持严实作风,紧扣目标任务,狠抓工作落实,多办群众可感可及的实事,让结对帮扶实实在在惠及更多群众。

市领导曾晟、张忠军,省人社厅有关负责同志,咸丰县委书记郭峰,五峰县委书记李伦华参加活动。

推动合作任务落实 共同走好高质量发展之路

郭元强率队赴恩施州及宜昌市五峰县开展结对帮扶工作

96岁艺术家鲁慕迅画展不搞开幕式



8月13日,“大地壮歌——鲁慕迅画展”在中国美术馆开展,现场人气很旺。

长江日报记者柯立 摄

长江日报讯(驻京记者柯立)8月13日上午,“大地壮歌——鲁慕迅画展”在中国美术馆开展。这场没有开幕式的展览,开展前观众在现场排起了长队。

今年96岁的鲁慕迅原名鲁立,出生在河南汝州,1950年毕业于中原大学美术系,长期在湖北工作,曾任长江日报美术组组长、湖北省美术家协会驻会副主席等职,是长江画派创始人之一。他的作品《马蹄莲》被人民大会堂陈列、收藏。

此次展览系中国美术馆今年学术邀请系列的第五场,将持续到8月24日,展出鲁慕迅不同时期书画作品及珍贵手稿、艺术资料等60余件,是其艺术成就的一次全面展示。

鲁慕迅的作品画中有诗,诗中有画。中央美术学院教授邵大箴曾这样评价鲁慕迅的作品:“在描绘平凡的物象中,自然地流露自己的真情实感;平凡的主题通过平凡的景象呈现出来,可谓平中求奇。”

策展人柳之升原定要办开幕式,邀请多位重量级嘉宾,也准备了致辞等环节,但鲁慕迅为人低调,坚决要求不搞开幕式、不收花篮,不安排多人的研讨会,希望大家在一个安静、舒适的环境里欣赏作品。

鲁慕迅的这个“规矩”,从他2013年在清华大学美术学院美术馆举办个展开始,一直坚持至今。谈起父亲,女儿鲁子砚说,父亲一辈子崇尚节俭,不喜欢讲排场,厌恶形式主义。

北京一家艺术馆馆长常和书介绍,多年来,开幕式都是画展的标配,像鲁慕迅这样不搞开幕式的比较少见。画家汤立感慨:鲁老的画展不搞开幕式,抛弃繁文缛节,让大家聚焦艺术本身,这样的做法值得学习。艺评人刘凤姣今年暑期参加了十几场画展开幕式,鲁老的做法令她耳目一新。

鲁慕迅画展首日现场人头攒动,除艺术圈内的人士外,更多的是趁暑期来参观的家长和孩子,此外也不乏外地和外国人士。于长凯、查金夫夫妇是专门从深圳赶到北京观看这次展览的。

坐在轮椅上的鲁慕迅精神矍铄,神采奕奕。中国美术馆馆长吴为山对鲁慕迅坚持“不举行开幕式,以画会友”的做法表示赞同和支持。相关报道详见4版

学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团 市人大常委会机关报告会举行

长江日报讯(记者高萌 通讯员费志清)8月13日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团市人大常委会机关报告会举行。市人大常委会党组书记、主任胡立山主持会议并讲话。

市委宣讲团成员、华中科技大学国家治理研究院副院长杜志章作宣讲报告。杜志章紧紧围绕习近平总书记重要讲话和全会精神,从深刻认识全会的主题和意义,深刻认识进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则,全面准确理解《决定》提出的重大改革举措,严格落实党中央决策部署、奋力推进中国式现代化湖北实践等四个方面,对全会精神进行了系统阐述和深刻讲解。

胡立山指出,要精心组织抓学习,把学习领会全会精神作为当前强化理论武装的重中之重,原原本本学、联系实际学,带着问题学,切实把思想和行动统一到全会精神上来,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。(下转第二版)

导读

武汉新生儿秒参保 医保费用即时报销